
 
ПРОПОЗИЦИИ 

за натпревари во 2024 година во дисциплина “Крап“ 
 

 
 

I. ОПШТИ ОДРЕДБИ 
 

Член 1 
 
Со овие Пропозиции поблиску се уредуваат прашањата во врска со организирањето  на 
натпреварите од страна на МРФ и ЗСР,СРК,СРД,(скратено име за сите риболовни здруженија и 
клубови, во понатамошниот текст РЗК) и тоа: 

 
        - Прва лига сениори; 

- Куп натпревари на Република Македонијa; 
- Натпревари во организација на РЗК. 
 

 
Член 2 
 

Натпреварите на кои се однесуваат овие Пропозиции, се одржуваат  согласно Правилата и 
Правилникот за организирање на натпревари во спортски риболовво Р.С. Македонија. 

 

 
 

Член 3 
 

Со натпреварите раководат: 
- Организаторот (МРФ или РЗК) 
- Натпреварувачката крапска комисија на МРФ. 

 
Член 4 

 
За натпревари во организација на МРФ се изработува Календар за секоја натпреварувачка  година 
одделно, кој на предлог на крапска комисија го одобрува УО на МРФ. 

 
Во истиот се внесуваат датумите, местото на одржувањето на натпреварите како и алтернативни  
патеки. 

 
За секој натпревар одделно натпреварувачката крапска комисија на МРФ изготвува Програма, во 
која се наведуваат термините и местото на одржувањето на натпреварот, евентуални 
ограничувања на видови на риби кои не се бодуваат, судиски колегиум, место на доделување на 
награди и признанија и сл. која са доставува до сите РЗК,членки на МРФ, најмалку15 (петнаесет) 
дена пред одржувањето на истиот. 

 
Натпреварувачката крапска комисија може да ги измени термините, како и местата на 
одржувањето на одделни натпревари, по однос на виша сила, неповолни услови, како и други 
непредвидени ситуации при кои не би можел да се организира и одржи натпревар, најмалку 7 
(седум) дена пред одржувањето на натпреварот. 

 
Член 5 

 
РЗК, организатори на натпревари во спортски риболов, до МРФ, Министерство за земјоделство  
шумарство и водостопанство, Државниот инспекторат за земјоделство и Агенција за млади и 
спорт, задолжително доставуваат Програма со времето и местото на одржувањето на 
натпреварите најмалку15 дена пред одржувањето на истите. 



  
Член 6 

 
За учество на  натпреварите,  без оглед  дали се во организација на РЗК или МРФ, 
натпреварувачите и капитените на сите екипи учеснички задолжително да поседуваат спортска 
легитимација. 
 
За добивање на спортска легитимација потребно е да се достават до МРФ следниве документи: 

- Барање за регистрација на сите натпреварувачи и капитени на екипите; 
- Спортски договори за сите натпреварувачи и капитените на екипите; 
- Лекарски уверенија за способност на риболовни натпревари. 
- Лично осигурување за сите натпреварувачи. 

 
Член 7 
 

На натпреварите во организација на МРФ, капитени на екипи можат да бидат само лица со 
валидни спортски Договори склучени со тоа РЗК. 

 
На натпреварите  во организација на МРФ, за екипа можат да натпреваруваат само 
натпреварувачи со валидни (важечки) спортски Договори склучени со тоа РЗК. 

 

 
 

II. ЛИГА НАТПРЕВАРИ 
 

Член 8 
 

Лига натпреварите го носат името: 
- Прва спортско риболовна лига во дисциплина „Крап“ и доколку има спонзор може да се 

додаде и името на спонзорот. 
 

Член 9 
 

Екипите во Првата спортско риболовна лига се составени од ДУА (2-ца натпреварувачи), со 
можност секоја екипа да пријави и 1(еден) резервен натпреварувач и 1(еден) капитен на екипата. 
 
Доколку екипата нема пријавено капитен на екипата, негова улога ја превзима еден од 
натпреварувачите. 

Член 10 
 

Право на учество во Првата спортско риболовна лига имаат сите РЗК, членки на МРФ, со 
неограничен број на дуа, доколку благовремено се пријават, здружението во кое се регистрирани 
како спортски риболовци ја уплати годишната членарината на МРФ за тековната година и во 
предвидениот рок ја уплатат пропишаната котизација за натпреварот. 
 
Натпреварувачите  и капитенте во иста календарска година, на   натпреварите  во организација на 
МРФ, имаат право на настап само за дуо во које се пријавени пред започнувањето на 
натпреварите. 

 
Дуо (екипа) составено од само еден натпреварувач нема право на настап. 

 
 

Член 11 
 

Лига натпреварите нема да се одржат доколку за истиот се пријават помалку од 6(шест) екипи 
(дуа). 

 
Член 12 



  
 

Сите пријавени дуа, во натпреварувачката 2024 год. ќе учествуваат во Првата Крапска лига. 
Циклусот на натпреварите ќе трае 2 (две) две кола така да секоеј коло претставува посебен 
натпревар. Двате кола се натпревари со времетраење од 72 саата. 
 

 
Член 13 

 
Пресметувањето на резултатите ќе се врши согласно Правилата за натпревари во спортски 
риболовво Р.Македонија. 

 
Член 14 

 
За секој натпревар се делегираат онолку судии неопходни за да натпреварите да се одвиваат 
според Правилата и Пропозициите на МРФ во спортски риболов. 

 
Обврска на секој судија на натпреварот е: 

- Пред почетокот на натпреварот да ја провери опремата како и составот и видот  на 
прихраната; 

- Присуство од најмалку еден судија на патеката во текот на целиот натпревар. 
- При мерење да го забележи секој улов и да ја запише тежината. 

 
Забрането е задржување и седење на судија во бокс подолго од 10 (десет) минути, освен во случај: 

 по поднесена писмена (пишана) пријава, 
 за да се исконтролира начинот на ловење од страна на натпреварувачите, 
 контрола на мамки и опрема како и 
 мерење на уловената риба при редовно или вонредно мерење. 

 
Локацијата во боксот, каде што ќе се врши мерењето на уловената риба, ја одредуваат 
натпреварувачите или икапитенот на дуото, со цел да не се наруши и попречува активното ловење 
или прихранување. 
 
При контрола на опремата и мамките од страна на судиите за време на натпреварот, дозволена е 
проверка на најмногу 1 (еден) риболовен стап по сопствен избор на судијата. 
 
Рибата ја мерат најмалку 2 (двајца) судии со електронска вага поставена на троножец, во 
присуство на капитенот на екипата или еден од натпреварувачите и задолжително најмалку еден 
член од соседните боксови. 
 
Резервниот натпреварувач за време на натпреварот не смее да влегува во боксот на својата екипа, 
но може да изврши замена во текот на натпреварот. Во тој случај мора да остане да натпреварува 
до крајот на истиот. 
 
Капитенот на екипата, или резервниот натпреварувач кој во моментот врши улога на капитен, не 
смее да влегува во боксот на својата екипа за време на ноќните часови во период на забрана на 
тешка прихрана, кој се дефинира пред почеток на секој натпревар одделно, освен во присуство на 
судија, во случај на пишана пријава кон својата екипа како и  завреме на редовно или вонредно 
мерење на уловена риба. 
 



 

III. КУП НАТПРЕВАРИ 
 

Член 15 
 

Купот на Р.С. Македонија, во дисциплината „Крап“ во категорија сениори, се одржуваат секоја 
година и тоа: 

- Куп натпревар во чест на националниот празник 11-тиОктомври и го носи името "Куп 11-ти 
Октомври"; 

          
 

Член 16 
 

Право на учество имаат сите РЗК членки на МРФ со неограничен број на екипи (дуа), доколку 
навреме поднесат пријава, здружението во кое се регистрирани како спортски риболовци ја уплати 
годишната членарина на МРФ за тековна година и ја платат пропишаната котизација за 
натпреварот во предвидениот рок. 
Купот ќе трае 50 часа. 

Член 17 
 

Екипите се составени од дуо (2-ца натпреварувачи), со можност да пријават и 1(еден) резервен 
натпреварувач и 1(еден) капитен на екипа. 

 
Доколку екипата нема пријавено капитен на екипата, негова улога ја превзима еден од 
натпреварувачите. 

 
Член 18 

 
КУП натпреварот во дисциплината „Крап“ нема да се одржат доколку за истиот се пријават помалку 
од 6 (шест) екипи (дуа). 
 
. 

Член 19 

Резултатите во лов риба се утврдуваат само во екипна конкуренција, освен за изборот на спортист 
на година каде се бодува и поединечниот пласман. 
 
Најдобро пласираната екипа се стекнува со епитет Победник на Купот за 2024 година за дадената 
дисциплина и дадената конкуренција. 
 
 
IV. НАТПРЕВАРИ ВО ОРГАНИЗАЦИЈА НА РЗК 
 

Член 20 
 

РЗК можат да организираат натпревари во спортски риболов: 
 

- Помеѓу членовите на РЗК (клубски натпревари); 
-     Помеѓу екипи од Р. Македонија, со можност на учество на екипи и од други држави. 

 
V. ИЗБОР НА ЕКИПИ КОИ ЌЕ УЧЕСТВУВААТ НА БАЛКАНСКО ПРВЕНСТВО 

 
Член 21 

 
Најдобрите 3 (три) екипи (дуа), со најголем збир на освоени бодови од двете кола остваруваат 
право на учество на Балканско првенство 2024 година.( во зависност од бројот на пријавени 
екипи од другите држави и четвртопласираната екипа ќе може да учествува на Балканско 



 

првенство 2024 година.) 
 

 
 
 
VI. ЗАВРШНИ ОДРЕДБИ 

 
Член 22 

 
По извршено мерење, на сите натпревари во организација на МРФ и РЗК, рибата задолжително 
се враќа жива во вода. 

 
 

Член 23 
 

Екипи на РЗК, членки на МРФ, можат да настапат на меѓународни натпревари надвор од државата 
под услов да го пријават своето учество на тие натпревари во МРФ најмалку 15 (петнаесет) дена 
пред настапот. 

 
Без да го пријават своето учество во МРФ не смее да се учествува на тие натпревари. Во таков 
случај им се забранува секакво учество на натпреварите што ги организира МРФ во траење од 1 
(една) година (наредната натпреварувачка сезона). 

 
Член 24 
 

Котизациите за натпреварите ги одредува Управниот Одбор на МРФ, за секој натпревар одделно. 
 
Член 25 
 

Овие Пропозиции влегуваат во сила со денотна донесувањето. 
 

 
Натпреварувачка крапска секција 

Претседател 
Предраг Стојчиќ 


